

# 季节交替生病人数不少,南宁市疾控中心发布疾病风险提示 4月份重点防流感手足口等五个病种

■本报记者 叶祯

市民王女士的女儿早上正准备去上学,却突然肚子疼腹泻,折腾了半天,只能请假。如今正是春夏季节交替,天气变化大,使得近期不少市民和幼儿生病。市疾控中心发布疾病风险提示,告知市民本月应予“重点关注”的5个病种。

## ●流行性感

南宁市流感监测哨点医院3月份监测结果表明,南宁市流感活动度较高,主要流行毒株为B型流感病毒及甲型H1N1流感病毒。另,4月份早晚温差大,气候多变,仍是流感高发季节。预计学校、托幼机构等集体单位发生流感聚集性或暴发疫情风险较高。

**防治要点:**注意个人卫生,勤洗手;有流涕、咳嗽等呼吸道感染症状的病人,进入公共场所应该佩戴口罩;积极接种流感疫苗,尤其是儿童、学生、患有基础疾病的人群、计划怀孕的妇女或孕妇等,以减少感染机会;注意室内通风、换气,加强物体表面清洁和消毒。

## ●H7N9病毒

3月份以来,全国报告的H7N9病例数有所减少,但广西H7N9疫情呈上升趋势。多个市报告新病例,多地在活禽外环境监测中检测出H7亚型流感病毒核酸。此外,南宁市多个活禽市场监测检测出H7亚型和其他亚型流感病毒核酸。预计4月南宁市仍存在发生H7N9病例的风险。

**防治要点:**有发热伴呼吸道症状应及时到正规医疗机构就诊,并告知医生发病前与禽类市场和禽只的接触情况;日常生活中应尽可能减少与活禽接触,不购买、不进食来历不明的禽肉或病死禽;从事禽类养殖、屠宰、贩卖等相关职业人群工作时应戴口罩、手套,工作后应及时洗净双手,不在档口食宿,不在家中暂存活禽。

## ●水痘

3月南宁市网报水痘病例较前一个月及去年同期均有明显上升,目前已处于水痘高发季节。

**防治要点:**在学校及托幼机构要加强晨检工

作,发现疑似病例及时报告并到正规医疗单位诊治;病人应隔离至少15天以上或至全部皮疹结痂后7天;开窗通风,做好室内消毒工作;及时对无水痘疫苗免疫史的孩子接种疫苗。

## ●手足口病

3月份,南宁市手足口病报告发病数与上月相比有所上升。根据近几年南宁市手足口病发病流行规律,预计4月南宁市手足口病发病数和重症数将小幅上升。由于1—2月常规监测结果显示,南宁市手足口病流行优势病原体为EV71,所以发生聚集性或暴发疫情的风险较大。

**防治要点:**定期对日常用品、家具等进行清洁和消毒,多开窗通风;尽量避免带儿童到人群聚集的公共场所;留心观察,一旦儿童出现可疑症状及时就诊;患儿应居家隔离或住院治疗,在此期间应尽量避免外出,不与其他儿童接触;家中如有其他儿童,食宿、玩具等应尽量分开,同时密切关注其健康状况。

## ●登革热和寨卡病毒

由于南宁市与东南亚登革热疫区往来密切,加之近期出境旅游人员增多,预计4月南宁市存在发生输入性登革热和寨卡病毒的风险。但由于气温仍较低,登革热媒介伊蚊活动度较弱,由输入性疫情导致本地传播的风险低。

**防治要点:**建议孕妇或有生育计划的夫妇,不去登革热和寨卡疫情流行的地区;若旅行不可避免,请穿浅色长袖、长裤,并涂擦驱避剂等防蚊;睡觉使用蚊帐;旅行归来或回国,请做好健康监测。



## 江南区治理扬尘污染有新招

本报讯(记者 何臻汐 通讯员 郭超前 黄子统)上个月,2017年第一期《向人民承诺——电视问政》节目曝光了江南区扬尘污染治理联合执法卡点存在的问题。江南区高度重视,专题召开会议研究,建设新的联合执法卡点。经过20多日的紧张建设,4月17日,江南区扬尘污染治理联合执法卡点正式启用。当晚9时许,江南区由“大行动”办牵头,相关部门根据各自职责展开综合执法行动,仅1小时就查验疑似违法违章车辆共32辆,处罚车辆3辆,罚款2万元。

针对3月26日《电视问政》曝光的问题,从3月27日起至5月31日,江南区连续开展扬尘治理“雷霆行动”。执法队伍执行24小时值班制度,每天3个班次,每班16人,由领导带队开展执法工作。其中城区主要领导带队执法4次。截至4月16日,共检查散体物料运输车辆624辆次,查处超载超限、撒漏等行为232起,罚款38.92万元,交警扣分880分。由城区住建、国土、环保等部门对辖区工地、堆场、消纳场、采石场等进行全面检查,其间共责令2个单位完善冲洗设备,责成4个工地修补添加围挡,对1家采石场默认车辆超载的行为进行批评教育,并责令当面改正。

为进一步完善执法设施,江南区重新在南扶二级公路设置新的扬尘治理联合执法点,制定一整套相关制度,推动联合执法精准化,并组织流动巡查。据了解,南扶二级公路新的扬尘治理联合执法点已于4月17日启用。此外,江南区还将重点抓好建设工地、道路、消纳场、堆场、园林绿化用地、采石场六大污染源的专项整治工作。加强人员培训,同时安装违章抓拍系统,完善视频监控网络,实现“人防+技防”的有机融合,提高执法效率和管理水平。

另外,江南区“两重两问”办已针对《电视问政》曝光的问题,对相关单位和责任人启动了问责机制,依据《江南区重点工作重点项目监督问责实施办法》进行了严肃问责处理。同时,成立考勤执纪组,每天不定期对卡点执勤情况进行督查检查,确保联合执法卡点扎实有效地开展扬尘污染治理执法行动。

## 以租骗车男子终落法网

本报讯(记者 文艳玉 实习生 张蕾)借租车名义骗取车辆,转手再抵押给别人来获取暴利,而使租车公司蒙受经济损失。昨日,青秀区法院公开审理了姜某涉嫌诈骗一案。

2016年6月3日,青秀区东盟商务区南宁市某商贸公司的赵某接待了前来租车的姜某。姜某以自己的身份证以及购房合同用做抵押。核实信息后,姜某租用奔驰E260L的手续正式生效,他支付了3000元押金后,于当晚8时将车辆开走。过了一段时间,赵某发现姜某还没还车,但联系不上他。

赵某赶紧又重新核实了姜某拿来抵押的购房合同,不禁大吃一惊,原来该购房合同确实是真实有效的,但该房屋已经被退还。赵某一想,租车车辆安装有GPS定位系统,但他试图查询时却发现GPS也无法正常查询。这可吓坏了赵某,奔驰E260L在当年6月份价值21万元,如果车辆“失踪”他将面临20万元的经济损失。赵某赶紧报了警。

2016年7月15日,姜某被南宁市公安局青秀分局刑事拘留。公安机关经过调查,发现2016年6月2日,姜某使用同样的方式到青秀区星湖路北一里8号南宁某公司租用了一辆丰田凯美瑞轿车,在交付1万元押金后,当即切断了汽车GPS的定位,同样篡改了汽车车牌、发动机号码及车辆识别码,并将车辆开往外地使用。

检察机关认为,姜某以非法占有为目的,虚构事实骗取他人财物,数额巨大,犯罪事实清楚,证据充分确凿,应以诈骗罪追究其刑事责任。目前此案正在依法处理。

## 你有一封来自澳大利亚的邀请函,请查收!

你想成为中澳两国文化交流使者吗?这个暑假,你将收到一封来自澳大利亚的邀请函,请你准备好行囊跟我们一起去,去搭建友谊的桥梁吧。本次中澳文化交流会由澳大利亚当地有名的传媒集团——澳大利亚澳华之声国际传媒集团主办。你将在本次中澳文化交流会中与高端“领袖”及资深媒体人做深入交流,共同探讨交流中澳两国的历史文化。

### 做文化的使者 建友谊的桥梁

作为受邀的文化使者,我们将在本次中澳文化交流会上向澳大利亚高端“领袖”及媒体人,介绍中国的民族文化,表达中国当代少年的思想与愿景。同时,我们也将与澳大利亚昆士兰州的“领袖”人物、“澳华之声”的知名主持人以及特派记者做深入交流,让彼此的思想火花激情碰撞,让不一样的世界观、价值观在交流中更加具体、更加丰富。

如果你是南宁学生记者团小记者,那么这次的采访交流会则显得更加难得。“澳华之声”资深媒体人将带领你一起深入他们的演播厅,近距



离感受直播室的紧张氛围。如果你够大胆,还将有机会和“澳华之声”知名主持人一起上镜主持哦!

### 欣赏海岸美景 感受土著文化

作为中澳文化交流使者,去澳大利亚又怎能不去了解当地土著文化呢?

澳大利亚土著人是澳大利亚最早的居民,他们属游牧民族,没有固定的居住点,分散在整个澳大利亚。此次文化交流会,我们将邀请澳大利亚土著人领袖带你参观土著文化中心,通过土著人的音乐、舞蹈等,了解他们的传统文化和澳大利亚的历史。

除此以外,我们将前往澳大利亚极富盛名的黄金海岸,在Byron Bay欣赏海豚游弋,看碧海扬帆……并且还将邀请当地专业的冲浪教练,教大家简单的冲浪技巧和基本的海滩救生知识,让你的黄金海岸之行不仅有趣好玩,更能收获知识与技能。

如果你对澳大利亚的文化历史、民俗风情感兴趣,如果你希望成为中澳文化交流使者与我们一道前往澳大利亚,那么可以拿起手中的电话拨打13978344747或者15007773113了解更多本次中澳文化交流会的信息哦! (戴诗)

澳大利亚土著文化一定会让你感到非常有趣